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L’espace est rapporté a un repere orthonormé direct (o.i J.k )

1) Soitle planP:2x + 2y +z -5 =0 et les points A(0, 1, 0) et B(0, 0, -1) et on désigne par Q
le plan passant par A et B et perpendiculaire a P.
a/ Montrer qu’une équation de Qest: x -2y + 2z + 2 =0.

b/ Montrer qu’une représentation paramétrique de la droite A=PI Q est

{x=—2a+4
y—a ca € 1R.
L’=2a—3

2) Pour tout réel m on considere I'ensemble S, des points M(x, y, z) telsque :
X2+y2+22-2(m+ 1)x -2y -2(m+ 1)z +2m+ 3=0.
a/ Déterminer les valeurs de m pour les quelles S, est une sphere.
b/ Etudier suivant m la nature de S kP

3) a/ Montrer que S,1 P estun cercle £ de centre H(4/3, 1/3, 5/3) et dont on calculera le
rayon.
b/ Calculer d(H ; A). En déduire la position relative de Jet A.

4) a/ Donner une représentation paramétrique de la droite D passant par H et perpendiculaires
aP.

-

b/ Montrer qu’il existent deux spheres tangentes au plan Q et contenant £ . Préciser leurs

centres et leurs rayons

(Les résultats sont arrondis 2 107%)
Un groupe de 10 personnes comprends : 5 personnes de groupe sanguin A, 3 personnes de groupe
B et 2 personnes de groupe O.
I/ On choisit au hasard 3 personnes.
a/ Montrer que le nombre de possibilités est card Q = 120.
b/ Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
E;: «les trois personnes sont du groupe A »

E,: « au moins une personne est du groupe sanguin O »




Ej3: «les trois groupes sanguin sont présents »

II/ Les dix personnes sont malades on dispose de trois médecins X, Y et Z.

Chaque malade appelle au hasard un seul médecins.

a/ Montrer que le nombre de cas possibles est : Card Q= 31
b/ Calculer la probabilité des événements suivants :

F,: «les 10 malades appellent le méme médecin »

F;: «le médecin X recoit exactement 3 appels »

F;: «les trois médecins sont appelés »

F4: «les personnes du méme groupe sanguin appellent le méme médecin »

1)

2)

T \/2+\/§

Montrer que cos—= .
12 2

Soit la suite U définie par Ug= 1 et Uy, = «/2+U .

n

a/ Calculer U, et U,.
b/ Montrer que VnelIN:0< U, <2.

¢/ Montrer que la suite U est croissante. En déduire que la suite U est convergente.

Soit la suite V telle que VnelIN : U,= 2cosV,; Vne[()_f]
9

a/ Calculer Vg, V, et V, et vérifier que Vy, V, et V; sont en progression géométrique.

b/ Montrer que VneIN : cos(V ) = cos( % V,). En déduire la nature de la suite V.

: : : 2 5is T
¢/ Exprimer V,, puis U, en fonction de n. En déduire la valeur de cos;—4 :

n-|
d/ On pose S, = Z(ivk —lJ

t=0 \ 27T n

Exprimer S, en fonction de n et calculer lim S, .

X—>+00




